

云州报

2021年3月15日 星期一 辛丑年二月初三
内部交流 每周出版 邮箱: dtxxwzx@126.com

中共大同市云州区委区政府新闻中心 主办
2021年第11期 总第144期

带领村民奔向更加美好的小康生活

——记全国脱贫攻坚先进集体坊城新村党支部

大同日报记者 苑捷

“晴天一身土，雨天两脚泥，住着土窑洞，做饭烧煤炭，吃水村外挑，穷得叮当响……”坊城新村农民编的顺口溜是他们过去生活的真实写照。“如今我们住上了新瓦房，吃上了干净的自来水，燃气灶一开就能做饭，冬天有天然气取暖，挣钱的路子也越来越多，易地搬迁彻底改变了我们的生活，感谢党的好政策，感谢村支部带领我们脱贫致富。”今天的坊城新村农民家家户户过上幸福的新生活。

去年5月11日，习近平总书记来到坊城新村，看到村民们如今的美好生活非常高兴，他希望村民的日子越过越好。在2月25日上午召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上，坊城新村党支部被评为全国脱贫攻坚先进集体。“咱村能够脱贫致富，靠的是党的好政策，靠的也是黄花大产业。这次村党支部受到表彰，村干部和村民都特别自豪，建设美好家乡的精气神儿更足了。”坊城新村党支部书记刘世贵激动地说。

坊城新村是由大坊城村和西咀村搬迁户组成的。过去，两村的村民都住在上世纪50年代前建造的土窑洞里，落后的居住条件曾经是他们致贫的主要原因之一，因年久失修，抗击自然灾害风险的能力较差，安全隐患也非常大。经过区、镇两级认真考察研究，决定建设坊城新村。2018年，大坊城村120户256人和西咀村76户156人开始整村搬迁到坊城新村，开启了易地搬迁的幸福新生活。

(下转第二版)

本报讯(记者曹雪春)3月9日，区委书记宁文鑫带领住建局、财政局、自然资源局、西坪镇等相关部门的主要负责人，到全区部分项目建设地和公共服务设施建设进行实地调研。副区长徐军陪同。

宁文鑫一行先后到西坪公园、棚户区、沿城南路、防洪渠等地，详细了解城市道路建设、平房改造升级、河流治理等项目规划和进展情况，并听取相关部门负责人关于建设情况的介绍。就如何推进城市建设和管理工作，宁文鑫要求，要创新城市经营理念，站在有利于社会、有利于群众的角度，科学研究，将城市资源进行有效利用，不断改善城市环境。要规划先行，合理运用土地资源，提高空间、资源的使用率。要全面提升公共基础设施的质量，做好老旧小区平房的改造升级和新区的建设工作，逐步实现城市管理精细化、规范化。要完善体制机制提升城市管理水平。要积极向上沟通协调，对上争取有关项目、资金，支持云州城市建设。

在调研了解供热公司、污水厂及在建污水厂、垃圾转运站、自来水厂等公共服务设施建设情况后，宁文鑫指出，供暖、供水等都是涉及群众利益的大事，各相关部门要主动作为，担当务实，将云州建设成为让百姓满意的宜居城市，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

又讯：3月10日，区委书记宁文鑫到政务审批中心调研窗口服务工作，副区长郝明利陪同。

宁文鑫深入了解了政务审批中心行政服务大厅的功能布局、入驻大厅的业务及部门、业务办理量、总服务人口、大厅人员组成结构等基本运行情况，并了解了区入驻业务部门及办理事项。

宁文鑫调研城市项目建设和公共服务设施工作

宁文鑫主持召开保护好发展好黄花产业座谈会

本报讯(记者杨生贵)3月5日和3月9日，区委书记宁文鑫主持召开保护好发展好黄花产业座谈会。市黄花促进发展中心主任安一平应邀参会，西坪镇、倍加造镇、市场局、黄花办、区人保财险公司的负责人参加会议。

宁文鑫指出，黄花产业是我区“一县一业”的支柱产业，保护好、发展好黄花产业是践行领袖嘱托、实现高质量发展的重大使命，是巩固拓展脱贫攻坚成果和加快乡村振兴的重大课题。黄花价格的疲软，暴露出我区在产业上存在的短板和薄弱环节。针对当前存在的问题，要举全区之力，整合各方面资源，补齐短板，提质增效，化解风险。要逐步减少计划的手段，增加市场的手段，财政补助资金要发挥杠杆作用，要由补生产向补销售和补终端过渡；要加大打品牌、建渠道，扩大知名度和美誉度工作力度，抬升市场价格，稳住种植面积；要摸清各合作社和大户们的产量，掌握晒场总面积，掌握晾晒大棚、烘干设备的产能在阴雨天的缺口，实施从种植到销售的闭环管理环环相扣；要抓紧时间补短板，针对异常天气等突发情况，做好预案，提高整个产业的兜底保障能力。

全区部分黄花龙头企业、合作社和种植大户代表参加座谈，并就质量把控、品牌建设、对外形象、价格保险、建设用地、市场销售等向区委、政府提出建议。

宁文鑫在与宣传系统干部座谈时强调

要扎实在“围绕中心、服务大局”上有所作为



本报讯(记者杨生贵)3月11日，区委书记宁文鑫深入宣传思想文化系统调研指导工作，区委常委、宣传部长李喜参加调研并主持座谈会。宁文鑫指出，宣传思想工作要适应新形势、新任务的变化，以清单化、任务化、

多抓手推进，创新载体，更新观念，用群众喜闻乐见的作品去影响群众，在“围绕中心、服务大局”上有大作为。

宁文鑫先后实地查看了宣传部、融媒体中心、新时代文明实践中心和党史教育办公室的阵地建设

情况，在融媒体指挥调度中心通过大屏幕了解了“忘忧云州”APP的运行情况，并和宣传系统干部进行座谈。区文旅局、文联、新闻中心、电视台、旅游中心、史志办和旅游中心负责人分别汇报了相关工作和今年工作计划。

宁文鑫充分肯定了宣传系统的工作。他指出，宣传系统干部职工，抓住国家新时代文明实践中心、媒体融合等政策机遇，积极进取，主动作为，经历了考验，锻炼了队伍，要再接再厉，勇往直前。就继续加大新闻宣传工作改革创新。新闻宣传要努力适应新时代新形势的要求，要在三个方面寻求突破。一是在新闻宣传作品的内容创作上，区级媒体要逐步缩减政务报道的数量和篇幅，把版面让给基层群众和一线模范标兵。新闻工作者和文艺工作者要把精力用在下基层采访、采风上。要突出抓好全区重大活动的报道，积极在国家、省、市媒体上发声。(下转第三版)

春到云州 系列报道之二

广袤田野生机勃勃

融媒体中心记者 郭利 徐志

山清水秀大同美，鸟语花香云州春。

习近平总书记在视察山西时曾指出，有机旱作是山西农业的一大传统技术特色。要坚持走有机旱作

农业路子，完善有机旱作农业技术体系，使有机旱作农业成为我国现代农业的重要品牌。近年来，我区把发展有机旱作农业作为落实乡村振兴战略的重点工作，以推进农业供给侧结构性改革为主线，以农业提质增效可持续发展为方向，不断加大政策扶持、技术指导、农机作业等方面的服务力度，极大地调动了农民的生产积极性。

2020年，区里把发展有机旱作农业作为推进农业高质量发展的重

要举措来抓，在沿桑干河两岸的5个乡镇58个村，规划10万亩有机旱作农业规模种植区，共建成千亩核心片10个，500亩样板区18个，评比试验区1个，普通示范区61600亩，主要种植谷子3.5万亩、高粱3.5万亩、黍子1万亩，亩均收入2000元以上，惠及6877户、15436人。并成功入选全省5个有机旱作农业示范县区之一。

新春伊始，农历正月初三到初六，区委书记宁文鑫赴吉家庄乡、党留庄乡等地进行调研，先后考察了瓮城

有机旱作农业富硒核心区、乡社一体黄花联合社和农机合作社、南栎庄蔬菜育苗基地。他指出，全区设施农业发展有基础，技术人才有储备，经过多年的努力，农业产业化具备了一定的基础；龙头企业有实力，产品有销路，农产品有机、绿色、品质好，有鸡有蛋，有牛有羊，有菜有菇，具备了打造一桌云州好菜的条件，相关部门要和餐饮企业加强合作与研发，与大同好粮品牌高度结合，用美食为我区和我市旅游事业引流加分。(下转第三版)